	DÉFI INTERNET DE GEOGRAPHIE 2
Etude d’un centre tertiaire

	Élèves :
	
	Classe(s) :
	

	MISSION
Tu vas devoir recueillir le maximum d’informations sur le sujet demandé à l’aide des indications qui te seront données.
Appuie sur la touche « Ctrl » et clique sur les liens en bleu qui te sont proposés.
Tu dois écrire les réponses dans les cases orangées.

Tes réponses doivent être écrites en « Century Gothic » de 12 - bleu standard
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Source: http://nosvilles.exprimetoi.net  
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	En t’aidant du moteur de recherche Google, cherche la définition d’une ville nouvelle.
	?

	[image: image10.png]<+ Carte économique du Val d’Europe.



En cliquant sur l’onglet « insertion » de la barre de menu, puis « formes », souligne chacune des villes nouvelles d’Ile de France à l’aide d’une barre.

	Où sont-elles situées par rapport à Paris ?
	?

	Rends-toi sur le site suivant et trouve les informations concernant la ville nouvelle du Val d’Oise, Cergy-Pontoise: http://www.cergypontoise.fr/jcms/rec2_47445/fr/historique 
	Année précise de création
	Pourquoi a-t-elle été créée ?

	
	?
	?

	Document 2
Source: 15 séquences de géo CM, Retz
	  [image: image3.png]La politique'des villes nouvelles frangaises est née au milieu des années 1960. Elle a
concerné au total neuf sites.

- cing villes nouvelles en fle-de-France : Sénart, Saint-Quentin en Yvelines, Evry,
Cergy, Marne-la-Vallée ;

- quatre villes nouvelles en province : Etang de Berre (i 'ouest de Marseille), ITsle-
d'Abeau (3 lest de Lyon), Le Vaudreuil (entre Paris et Roen) et Villeneuve-d'Ascq
(aVest de Lille),

| Le gouvernement prépara en 1965 un plan prévoyant de construire des villes nouvelles
| pour organiser la croissance des grandes agglomérations et stopper le développe-
| ment incontrdlé de I'urbanisation. Il s'agissait aussi d équilibrer le territoire et éviter
| que Paris concentre exclusivement la croissance du pays.

‘ Les villes nouvelles constituent des bassins de vie, mais sont aussi des centres urbains
\

|

nouveaux avec des fonctions variées (habitat, emploi, éducation, culture, adminis-
tration, équipements...), bien desservis par les transports routier et ferré. La qualité
de desserte en transports en commun et en automabile est en effet un facteur de
réussite essentiel de ces poles de développement.

Les villes nouvelles francaises comptent 1 million d'habi

nts, généralement jeunes.

T e e

La création des villes nouvelles.





	Quand les villes nouvelles sont-elles nées ?
	?

	Combien ont été créées en France ?
	?

	Combien de français y vivent ?
	?

	Quelle est la condition de réussite essentielle de ces villes ?
	?

	Que trouve-t-on dans ces villes en plus des habitations ?
	?
	?
	?
	?
	?

	Le secteur tertiaire est un très grand secteur d’activités en France. A l’aide du lien suivant, explique de quoi il s’agit.

http://www.insee.fr/fr/methodes/default.asp?page=definitions/secteur-tertiaire.htm

	?

	Document 3
Source: 15 séquences de géo CM, Retz
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	Quels sont les autres grands secteurs d’activité ? Comment s’appellent-ils ?
Aide-toi du site : http://fr.wikipedia.org/wiki/Principaux_secteurs_d%27activit%C3%A9_en_France
	?
	?

	Quel est le pourcentage de personnes travaillant dans le secteur tertiaire en France ?
	?

	Recherche sur Internet ce qu’est Val d’Europe.
	?

	Quels sont les secteurs représentés à Val d’Europe ?
	?

	Quel est le pourcentage de personnes travaillant dans le secteur tertiaire à Val d’Europe ?
	?

	Document 4
Source: 15 séquences de géo CM, Retz
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b La situation de Marne-la-Vallée.



       [image: image7.png]. La ville nouvelle de Marne-la-Valiée sétend sur 25 km et comprend 4 secteurs : Porte |
de Paris, Val Maubuée, Val de Bussy et Val d'Europe. Lurbanisation s'est développée
ouest en est, le Val d'Europe étant le secteur le plus récent.

Marne-la-Vallée compte 257 000 habitants pour 26 communes eta déja vu s'implanter
plus de 7 000 entreprises publiques et privées qui ont créé plus de 100000 emplois.

Marne-la-Vallée est donc constituée de
~ Porte de Paris : 3 communes, 101 500 habitants.
- Val Maubuée : 6 communes, 86 500 habitants.
- Val de Bussy : 12 communes, 54 500 habitants.
~ Val d'Europe : 5 communes, 16 000 habitants.
Autres données :
Logements : 95 200
| Parcs d'activités et centres tertiaires : 54
| Emplois: 127000

Centre hospitalier : 1 (deux hopitaux en construction)
Etablissements scolaires : 270
Ecoles d’enseignement supérieur : 18
Université : 1

& La ville nouvelle de Marne-la-Vallé





	De quelle ville nouvelle s’agit-il ?
	?

	Quel est son secteur le plus récent ?
	?

	Quelles sont les 3 grandes autoroutes qui la desservent ?
	?
	?
	?

	Quels sont les deux trains qui la desservent ?
	?
	?

	Par quel autre moyen de transport peut-on s’y rendre ?
	?

	Combien de zones d’activités peut-on y trouver ?
	?

	A l’aide du lien suivant, trouve les deux parcs de loisir que l’on peut trouver à Val d’Europe.

http://www.valdeurope.com/fr/ville-a-vivre/les-loisirs-les-sorties  

	?
	?

	Trouve sur Internet deux images de ces parcs de loisir et insère-les ci-dessous.

	?
	?
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	A l’aide de la fonction « insertion » de la barre de menu, puis « formes », entoure :
- en rouge les zones de loisirs.

- en vert les zones de bureaux.

- en orange les zones de commerce.

	Pourquoi dit-on de Val d’Europe que c’est une zone tertiaire ?
	?

	Etape 5
	Trouve des photos à l’aide du moteur de recherche Google images et insère-les ci-dessous à l’aide de la fonction « copier/coller »

	Une photo aérienne de Val d’Europe.
	?

	Du centre urbain de Val d’Europe
	?

	Du centre commercial de Val d’Europe
	?

	BONUS
	Complète la leçon à l’aide des mots que tu as rencontrés au cours du défi.

	La France connaît trois grands ………………………… d’activité : le secteur ………………………… (agriculture), le secteur ………………………… (industrie) et le secteur …………………………. Le développement des villes ………………………… a permis de maîtriser le développement rapide des grandes …………………………. En Ile-de-France, ………  villes ont été créées dans les années …………………………. Dans l’est parisien, …………………………  est construite le long de deux axes de ………………………… majeurs et se trouve à proximité des deux ………………………… internationaux. Cela facilite l’installation de grandes entreprises du secteur ………………………… dans son secteur de …………………………. Il regroupe des activités administratives, d’enseignement, culturelles, de loisirs et commerciales.



BONNE CHANCE
Barème de correction : 1 point par réponse juste
Code couleur: Vert = juste, Bleu = incomplet, Rouge = faux
Total: ...... / 61
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